

Ivan Šaško, pomoćni biskup zagrebački
„Riznica spomena, susreta i blagoslova“
Prigodne riječi na otvorenju izložbe fotografija
„Papa Franjo u Izraelu“
(*Veleposlanstvo Države Izrael u Republici Hrvatskoj*
i Zagrebačka nadbiskupija – Nadbiskupijski pastoralni institut)
NPI, Utorak, 11. studenoga 2014. u 19 sati

Vaša Ekselencijo gospođo Veleposlanice,
braćo i sestre, dragi prijatelji i uzvanici!

Okupio nas je pohod i susret pape Franje, zapravo niz susreta u Izraelu koji su rodili nove susrete. Jedan je od njih i ovaj za koji zahvaljujemo Gospodinu, ali i onima koji su po Gospodinovu daru i nadahnuću omogućili izložbu koju večeras predstavljamo.

U ime zagrebačkoga nadbiskupa, kardinala Josipa Bozanića, srdačno zahvaljujem Veleposlanstvu Države Izrael u Republici Hrvatskoj i veleposlanici, gospođi Zini Kalay - Kleitman, za suradnju s Nadbiskupijskim pastoralnim institutom u poduzetim koracima do ostvarenja koje nas je okupilo u ovome susretu.

Svoje obraćanje stavio sam pod naslov koji povezuje spomen, susret i blagoslov. Čini mi se da je Papino hodočašće naglasilo to troje u riznici Svete zemlje, uvijek sa sviješću da to troje ima i svoje protivnike i osporavanja koja se nalaze u zaboravu, u odbijanju susreta, odnosno u sebičnosti, te u prokletstvu koje proizlazi iz prihvaćanja zla i širenja nemira.

Kao vjernici shvaćamo vrijednost spomena; onoga spomena koji nas ne drži zarobljene u prošlosti, nego nam s pomoću prošlosti otvara prostor, da bismo u sadašnjosti susreli Gospodina, njegovu nadu i – nošeni njegovim blagoslovom – bili blagoslov jedni drugima. Zacijelo da u tome pristupu posebno važno mjesto za nas ima Jeruzalem.

Dirljiva je ona židovska prispodoba koja govori o Stvaranju svijeta i o tome kako su anđeli služili Gospodinu donoseći mu razne darove da ih podijeli svijetu.

Najprije je anđeo donio posudu s deset dijelova ljepote. Gospodin je devet dijelova dao Jeruzalemu, a jednu desetinu ljepote ostatku svijeta. Nakon toga, Gospodinu je pristupio anđeo s deset dijelova mudrosti. I od njih je devet dijelova pripalo Jeruzalemu, a jedan svima ostalima. Tako je bilo i s mnoštvom drugih darova. Na kraju pristupi anđeo s posudom punom boli. Moglo bi se pomisliti da će se omjer promijeniti. Ali ne. Ostao je isti. Jeruzalemu je pripalo devet desetina boli.

Ta prispodoba potiče na razmatranje koje nas se tiče do dna vjerničkoga bića, ne samo tijekom prošlosti, nego i u našim danima. Lako dodirne dušu iz dirljivosti spomena, susreta i blagoslova.

Gledajući izložene fotografije pohoda pape Franje pokušao sam ih sažeti u istinitost jedne geste.

Ona se uvjerljivo nametnula u izabranoj fotografiji za plakat i kao središnja u ovoj izložbi – *gesta dodira*. Tu pored Zida boli, u jednome je dodiru vidljiva memorija, susret i blagoslov.

Pozivam i vas da provjerite taj meni drag ključ čitanja: od susreta s ljudima, bez obzira jesu li im članci vjere istovjetni, jer je uvijek posrijedi dodir iste ljudske nade, čežnje i dodir istoga ljudskog srca; preko dodira zemlje, vode, kamena; do dodira poljupcem, pogledom, riječju, glazbom, osmijehom, zagrljajem, slavljem, molitvom... Dodir koji zrači mirom i koji ostvaruje pouzdanje. Zapravo cijela je ljudska povijest za nas vjernike povijest dodira Stvoritelja i stvorenja. Ovaj niz slika pred nama postavljen je poput zaslona koji omogućuje otvaranje povijesti na dodir srca. Taj *touch-screen* postaje most koji pobuđuje zahvalnost za Božje darove i za objavu blizine Onoga koji je postao blizim. Dodir milosrđa i ljubavi, tako drag papi Franji.

Ovdje možemo biti poput Mojsija koji dodiruje sveto tlo i osjeća svoju malenost; možemo biti poput apostola Tome koji je pozvan dodirnuti novi život i shvatio da je dodir vjere više od dodira ruku; možemo biti poput Marije Nazaretske u dodiru rođenja i u dodiru patnje ili poput Marije iz Magdale koja je u dodiru zore i maslina u Getsemanskome vrtu znala da njen Gospodin živi.

Ti dodiri stanu u molitvene riječi *Psalma 122*. (rr.6-9) koji tako često molimo i koji večeras upućujem kao molitvu:

ו שְׁאֵלוּ, שְׁלוֹם יְרוּשָׁלַם ; יִשְׁלִי, אֶהְבֶּיָהּ.
ז יהי-שְׁלוֹם בְּחֵילָהּ ; שְׁלוֹהָ, בְּאַרְמְנוֹתֶיהָ.
ח לְמַעַן, אֶחֱי וְרַעֲי-- אֲדַבְּרָהּ-נָא שְׁלוֹם בָּהּ.
ט לְמַעַן, בֵּית-יְהוָה אֱלֹהֵינוּ-- אֲבַקֶּשָׁה טוֹב לָהּ.

Molite za mir Jeruzalemov!
Blago onima koji tebe ljube!
Neka bude mir u zidinama tvojim
i pokoj u tvojim palačama!
Radi braće i prijatelja svojih
klicat ću: "Mir tebi!"
Radi Doma Gospodina, Boga našega,
za sreću tvoju ja ću moliti.

Zahvaljujući još jedanput predstavnicima Države Izrael za ovaj dar, vjerujem da je on lijep poticaj za nastavak suradnje, jer ima puno mjesta dodira koje osjećamo, koji su nam bliski i koji nisu samo *fotografija*, nego i *kardiografija* – pisanje srcem, ispisivanje srca.

שהשם יתן לך את הנאת מגעו, נוכחותו וברכתו.
ברוכה הבאה!

Neka vas Gospodin obraduje svojim dodirom, susretom i blagoslovom. Hvala.
Dobro došli!